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Protokoll 

über die 01. GRT (21-26) öffentliche konstituierende Sitzung des Gemeinderates 
Thuine vom 03.11.2021 im Obergeschoss des Verwaltungstraktes der Firma Kuiter, An 

der Schmiede 1, Thuine, 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister 

Gebbe, Karl-Heinz     

Ratsmitglieder 

Bruns, Marina , Herbers, Hans , Hermes, Christian , Holle, Michael , Kall, Georg , Kemmer, 

Georg , Kuiter, Christof , Nosthoff, Georg , Schmees, Ulrike  

Protokollführer 

Mey, Philipp, Ordnungsamtsleiter   
 
Es fehlt/ Es fehlen: 
 
Ratsmitglieder 

Großepieper, Thomas (entschuldigt)  
 

Tagesordnung: 

I. Öffentliche Sitzung 

 1.  Eröffnung der Sitzung 
  
 2.  Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 3.  Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsfrauen und Ratsherren 

Vorlage:   I/030/2021 
  
 4.  Beschluss über den Verzicht auf den Verwaltungsausschuss 

Vorlage:   I/031/2021 
  
 5.  Wahl des Bürgermeisters 

Vorlage:   I/032/2021 
  
 6.  Feststellung der Tagesordnung 
  
 7.  Beschluss über die Geschäftsordnung 

Vorlage:   I/033/2021 
  
 8.  Wahl der stellvertretenden Bürgermeister 

Vorlage:   I/038/2021 
  
 9.  Bildung der Fach- und sondergesetzlichen Ausschüsse, Besetzung sonstiger Stellen 

Vorlage:   I/035/2021 
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 10.  Vereidigung des Bürgermeisters 

Vorlage:   I/036/2021 
  
 11.  Bestimmung eines allgemeinen Vertreters oder Gemeindedirektors 

Vorlage:   I/037/2021 
  
 12.  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  
 13.  Ehrung von langjährigen Ratsmitgliedern 
  
 
 

I. Öffentliche Sitzung 

Punkt  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Bürgermeister Gebbe eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
 
 

Punkt  2: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Gebbe stellt fest, dass, bis auf Ratsmitglied Großepieper, alle Ratsmitglieder 
anwesend sind und der Rat somit beschlussfähig ist. 
 
 
 

Punkt  3: Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsfrauen und 
Ratsherren 
Vorlage:   I/030/2021 

 
Die Ratsmitglieder werden von Bürgermeister Gebbe eindringlich auf die Ihnen nach den §§ 
40, 41 und 42 NKomVG obliegenden Pflichten hingewiesen und von ihm gemäß § 103 Satz 
1 NKomVG in Verbindung mit § 43 NKomVG verpflichtet, ihre Aufgaben nach bestem Wis-
sen und Gewissen zu erfüllen und die Gesetze zu beachten. 
 
 
 

Punkt  4: Beschluss über den Verzicht auf den Verwaltungsausschuss 
Vorlage:   I/031/2021 

 
Bürgermeister Gebbe erklärt, dass in den letzten beiden Perioden kein Verwaltungsaus-
schuss gebildet worden ist. Er hält dieses auch nicht für nötig, um so die Ratsmitglieder von 
Beginn an in allen Angelegenheiten des Rates in die Beratung und Entscheidung einzube-
ziehen. 
 
Der Rat der Gemeinde Thuine beschließt einstimmig, gemäß § 104 NKomVG für die Dauer 
der Wahlperiode 2021 bis 2026 keinen Verwaltungsausschuss zu bilden. 
 
 
 

Punkt  5: Wahl des Bürgermeisters 
Vorlage:   I/032/2021 
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Bürgermeister Gebbe stellt fest, dass Ratsmitglied Kemmer das älteste Ratsmitglied ist. 
Ratsmitglied Kemmer ist bereit, die Wahl des Bürgermeisters zu leiten. Sodann übernimmt 
dieser den Vorsitz und bitte um Vorschläge.  
 
Ratsmitglied Kuiter schlägt Ratsmitglied Gebbe vor. 
 
In offener Abstimmung wird das Ratsmitglied Gebbe einstimmig zum Bürgermeister der Ge-
meinde Thuine gewählt. Er nimmt die Wahl an. Bürgermeister Gebbe übernimmt wieder den 
Vorsitz und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und hofft auf eine gute Zu-
sammenarbeit für die kommende Wahlperiode. 
 
 
 

Punkt  6: Feststellung der Tagesordnung 
 
 
Bürgermeister Gebbe stellt fest, dass ordnungsgemäß unter Angabe der Tagesordnung ein-
geladen wurde. 
 
Der Rat der Gemeinde Thuine stimmt der vorliegenden Tagesordnung einstimmig zu. 
 
 
 

Punkt  7: Beschluss über die Geschäftsordnung 
Vorlage:   I/033/2021 

 
Ein Entwurf der neuen Geschäftsordnung ist allen Ratsmitgliedern mit der Einladung zur 
Kenntnis gegeben worden. Samtgemeindebürgermeister Ritz erläutert die wesentlichen In-
halte der Geschäftsordnung. 
 
Sodann beschließt der Rat der Gemeinde Thuine einstimmig, sich die vorliegende Ge-
schäftsordnung des Rates der Gemeinde Thuine vom 03.11.2021 zu geben. 
 
 
 

Punkt  8: Wahl der stellvertretenden Bürgermeister 
Vorlage:   I/038/2021 

 
Bürgermeister Gebbe erläutert die Sach- und Rechtslage. 
 
Ratsmitglied Kall führt aus, dass er es für sinnvoll halten würde, bereits jetzt auf Sicht zu 
schauen, sofern Bürgermeister Gebbe im Jahr 2026 als Bürgermeister nicht mehr zur Verfü-
gung stehen sollte. Sofern potenzielle Nachfolger bereitstehen würden, dann sollten diese 
bei der jetzigen Wahl berücksichtigt werden. 
 
Ratsmitglied Nosthoff ergänzt, dass es sich in diesem Fall anbieten würde insgesamt 3 Stell-
vertreter zu wählen. 
 
Bürgermeister Gebbe teilt mit, dass dies sicherlich seine letzte Wahlperiode sein wird. Er 
schlägt vor an der bisherigen Regelung festzuhalten und in 2-3 Jahren diese Thematik er-
neut aufzugreifen. Sodann könnte eine Neuorientierung durchgeführt werden, sofern Rats-
mitglieder entsprechende Ambitionen hegen. 
Nach kurzer Beratung beschließt der Rat der Gemeinde Thuine einstimmig, zwei stellvertre-
tende Bürgermeister zu wählen, die die Bezeichnung 1. bzw. 2. Stellvertretender Bürger-
meister führen. 
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Auf Vorschlag von Ratsmitglied Kuiter wird in offener Abstimmung Ratsmitglied Herbers ein-
stimmig zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Ratsmitglied Herbers nimmt die 
Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 
 
Auf Vorschlag von Ratsmitglied Herbers wird in offener Abstimmung Ratsmitglied Kuiter ein-
stimmig zum 2. Stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Ratsmitglied Kuiter nimmt die Wahl 
an und bedankt sich für das Vertrauen. 
 
 
 

Punkt  9: Bildung der Fach- und sondergesetzlichen Ausschüsse, Besetzung 
sonstiger Stellen 
Vorlage:   I/035/2021 

 
Bürgermeister Gebbe erläutert die Sach- und Rechtslage. 
 
Ratsmitglied Kall teilt mit, dass er grundsätzlich gerne bereit ist weiterhin im Arbeitskreis 
„Bauliche Maßnahmen“ mitzuwirken. An den Besprechungen bzw. Planungen für die Erwei-
terung des Thuiner Kindergartens ist der Arbeitskreis bisher jedoch unzureichend beteiligt 
worden.  
 
Nach kurzer Beratung spricht sich der Rat der Gemeinde Thuine dafür aus, dass zukünftig 
neben den Mitgliedern des Kita-Ausschusses auch der Arbeitskreis „Bauliche Maßnahmen“ 
zu den Besprechungen eingeladen wird. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Auf Anregung von Ratsmitglied Kall (Sitzung vom 02.06.2021) ist dem Architekten Frank 
Kumbrink am 03.06.2021 per E-Mail mitgeteilt worden, dass zukünftig die Mitglieder des 
Kita-Ausschusses zu den Baubesprechungen einzuladen sind, damit die politische Gemein-
de mehr in die Entscheidungsprozesse involviert wird. 
 
Sodann beschließt der Rat der Gemeinde Thuine in offener Abstimmung folgende Besetzung 
der Arbeitskreise: 
 

 Arbeitskreis „Bauliche Maßnahmen“: Georg Kemmer, Johannes Herbers, Georg Kall 

 Arbeitskreis „Pflegerische Maßnahmen und Bauhof“: Johannes Herbers und Christian 
Hermes 

 Arbeitskreis „Straßen, Wege, Plätze und Holzungen“: Georg Nosthoff und Michael 
Holle 

 Arbeitskreis „Sport und Freizeit, Freizeitpark und Tourismus“: Christof Kuiter, Christi-
an Hermes und Karl-Heinz Gebbe 

 Kuratorium „Kindergarten“: Marina Bruns, Ulrike Schmees und Thomas Großepieper 
 
 
 

Punkt  10: Vereidigung des Bürgermeisters 
Vorlage:   I/036/2021 

 
1. Stellvertretender Bürgermeister Herbers erklärt, dass auf eine erneute Vereidigung von 
Bürgermeister Gebbe verzichtet werden kann, da sich ein Ehrenbeamtenverhältnis aufgrund 
seiner Wiederwahl automatisch verlängert. 
 
Sodann weist er Bürgermeister Gebbe auf das Fortbestehen seines geleisteten Amtseides 
hin. 
 



 

 

- 5 - 

Punkt  11: Bestimmung eines allgemeinen Vertreters oder Gemeindedirektors 
Vorlage:   I/037/2021 

 
Samtgemeindebürgermeister Ritz erläutert die Sach- und Rechtslage. 
 
Nach kurzer Beratung beschließt der Rat der Gemeinde Thuine einstimmig, die Stellvertre-
tenden Bürgermeister Herbers und Kuiter zu den allgemeinen Verwaltungsvertretern zu be-
stimmen. 
 
 
 

Punkt  12: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 
a) Bürgermeister Gebbe verteilt den vorläufigen Sitzungsplan für das Jahr 2022. 

 

b) Bürgermeister Gebbe erläutert den neuen Ratsmitgliedern die grundsätzlichen Regelun-
gen zu den Ehrungen von Altersjubilaren. 

 

c) Die Haushaltsplanberatung des Kindergartens findet am 18. November statt. 

 

d) Die Bürgerversammlung findet am 13. Februar 2022 statt. 

 

e) Der Pflanz- und Pflegetag soll am 26. März 2022 durchgeführt werden. 

 

f) Die KLJB hat den Klimaschutzpreis der RWE erhalten. Bürgermeister Gebbe teilt mit, 
dass die KLJB gerne einen Hege- und Pflegeeinsatz im Bereich des Parkplatzes beim 
Sportverein durchführen möchte. Zudem sind sie auf der Suche nach geeigneten Stellen 
für die Anpflanzung von Obstbäumen. 

 

g) Bürgermeister Gebbe gibt einen kurzen Überblick über die laufenden Baumaßnahmen 
(PDH, Park, Kindergarten und Sport- und Freizeitpark). 

 

h) Bürgermeister Gebbe informiert über ein gemeinsames Gespräch mit dem neuen Ver-
waltungsdirektor des Krankenhauses, Herrn Pascal Alfers. Es ist davon auszugehen, 
dass sich die Krankenhäuser – auch Thuine – noch weiter spezialisieren werden. Ferner 
stehen im Krankenhaus größere Investitionen im Bereich Brandschutz und Elektro an. 

 
 
 

Punkt  13: Ehrung von langjährigen Ratsmitgliedern 
 
Samtgemeindebürgermeister Ritz ehrt im Auftrage des Niedersächsischen Städte- und Ge-
meindebundes Ratsmitglied Kall für 15 Jahre Mitgliedschaft im Rat, Ratsmitglied Kuiter für 
20 Jahre Mitgliedschaft im Rat sowie Bürgermeister Gebbe für 25 Jahre Mitgliedschaft im 
Rat. 
 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
Bürgermeister Gebbe schließt um 20:50 Uhr die Sitzung 
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